

**Консультация для родителей
«Мы в ответе за тех, кого приручили...»
(формирование ответственности у детей дошкольного
возраста)**



Что такое ответственность? Этим вопросом, думаю, задавались многие. Как объяснить своему чаду что же такое ответственность? Я считаю, что ответственность — это такое качество личности, при котором появляется необходимость, обязанность отвечать за свои поступки, слова, это контроль за своей деятельностью.

Далеко не каждому привито чувство ответственности, не все люди отличаются порядочностью, честностью, искренностью, добротой. Поэтому, я считаю, что такие качества следует воспитывать с детства.

Так, чтобы привить ребенку ответственность за слова или же какие-либо поступки, то прежде всего родители сами должны заняться освоением на первый взгляд такой простой и весьма нужной науки. Взрослые люди просто обязаны быть ответственными, ведь в противном случае они просто не смогут призывать своего ребенка к ответу за содеянное нарушение.

К тому же нельзя отрицать и того, что, как правило, ответственности мы учимся, отталкиваясь от своих ошибок. Только взрослея, ребенок начинает понимать, что разбить тарелку это далеко не самое страшное, а вот не помочь своему другу, попавшему в беду или же кому-то нагрубить (особенно, если речь идет о старшем человеке), вот это уже действительно страшно.

К сожалению, людям свойственно ответственность за свой поступок перекладывать на плечи другого. Лишь в том случае, если человек научится самостоятельно принимать решения, а после осознавать то, что из этого получилось, только тогда он научится себя правильно вести и поступать благоразумно. Поэтому ребенок с самого детства должен сам принимать, хоть маленькие, но решения.

Нельзя отрицать и того, что ответственность очень связана с чувством свободы. Это так по той причине, что многие люди хотят быть вольными, их очень пугает то, что может тяготить. И они считают, что именно свобода их взрослит, а вот ответственность – это наоборот признак именно детского поведения. Но это, конечно же, не так. И в первую очередь мы должны быть в полном ответе за своих родных.



Безусловно, родители должны дать своим малышам хорошее воспитание, обеспечить их материально и духовно. Но детям не следует забывать, что когда они вырастут, то правила меняются и в итоге они должны будут исполнить свой долг перед собственными отцами и матерями. Они должны будут обеспечить им беззаботную старость. И к этому нужно подойти с большой ответственностью.



Как уже говорилось выше, что такое чувство нужно воспитывать у ребенка с детства, поэтому в дошкольном возрасте ему можно почитать замечательную аллегорическую повесть французского летчика и писателя Антуана де Сент-Экзюпери «Маленький принц».

В своем произведении Сент-Экзюпери затрагивает много проблем. Важнейшей из них является проблема ответственности – ответственности человека за свои поступки, слова, мысли. Самый большой урок ответственности дал ему лис, который попросил принца приручить его. Лис объяснил, что, только приручив кого-либо, можно обрести друга и наполнить свою жизнь смыслом: «...если ты будешь приходить в четыре часа, я уже с трех часов почувствую себя счастливым. И чем ближе к назначенному часу, тем счастливее. В четыре часа я уже начну волноваться и тревожиться. Я узнаю цену счастью!» Лис открыл принцу еще один секрет – самый важный. Приручив кого-то, человек несет за него ответственность. Всегда, всю жизнь, в любую минуту и в любом месте. Это, казалось бы, прописная истина, о ней все знают, однако часто забывают.

Человек с самого рождения должен учиться нести ответственность за те поступки, которые он совершил независимо плохие они или хорошие. Только таких людей можно назвать нравственными, ответственными и высокодуховным.

Подготовила воспитатель подготовительной к школе группы
Жаркимбаева Татьяна Сергеевна